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ІI ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ ІЗ БІОЛОГІЇ

2015- 2016 навчальний рік

Теоретичний тур :: тестові запитання :: 11 клас

Завдання групи А (1 б.)
Уважно прочитайте запитання. Подумайте, який із запропонованих варіантів відповідей є правильним.  У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей правильним є тільки один. Бажаємо успіху!

1. Якщо з плазматичної мембрани видалити всі білки, але цілісність мембрани при цьому не порушиться, то 

а) припиниться транспорт усіх речовин через мембрану 

б) припиниться транспорт більшості іонів через мембрану 

в) припиниться транспорт води через мембрану 

г) зменшиться вміст холестерину в мембрані 

2. Диференціювання клітин – це

1) розвиток в організмі в процесі еволюції різноякісних структур, які виконують різні функції

2) розходження ознак клітин у процесі еволюції

3) виникнення відмінностей між однорідними клітинами, що призводять до формування спеціалізованих клітин

4) об’єднання клітин для виконання спільної функції

3. У клітині в профазі мітозу відбуваються такі процеси

1) поділ хромосом на хроматиди 
2) деконденсація хромосом
3) утворення метафазної пластинки

4) розходження центріолій до полюсів клітини

4. Укажіть, на якому рівні організації живого відбуваються хімічні реакції,   збереження та зміни спадкової інформації 

а) на рівні тканин 


б) на рівні організму

в) на клітинному  рівні 


г) на молекулярному рівні
5. Укажіть правильні твердження

1) елементарною та структурною одиницею організму енного рівня організації живої матерії є популяція

2) використання експериментального методу в біології пов’язане з ім’ям У. Гарвея

3) основою описового методу є спостереження

4) взаємовідносини організмів і середовища вивчаються на організменному рівні організації живої матерії

6. Самовідтворювальними органоїдами є

1) Лізосоми
2) Пероксисоми
3) Хлоропласти
4) рибосоми
7. Укажіть структурний компонент, який є і в еукаріот, і в прокаріот
а) апарат Гольджі 

б) ендоплазматична сітка

в) мітохондрії 


г)  плазматична мембрана

8. У якій ділянці ядра відбувається інтенсивний синтез рРНК?

а) ядерні пори 


б) хроматин 

в) ядерце
                    

г) перінуклеарний простір
9. Укажіть правильні твердження про властивості полісахаридів
1) зі збільшенням кількості мономерів розчинність зменшується й зникає солодкий смак

2) полісахариди – безбарвні кристалічні речовини, які легко розчиняються у воді

3) полісахариди мають солодкий смак

4) деякі полісахариди здатні утворювати комплекси з білками та  ліпідами

10. Спільна ознака первинної структури будови різних білків – це
1) число амінокислот
2) послідовність з’єднання амінокислот між собою

3) структура хімічних зв’язків, що беруть участь у формуванні послідовності амінокислот

4) кількісне співвідношення амінокислот різних видів

Завдання групи Б ( 2 б.)
Уважно прочитайте запитання. Подумайте, які із запропонованих варіантів відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від одного до п’яти.
11.  Комбінативна мінливість пов’язана з
1) незалежним розходженням хромосом під час мейозу

2) зміною спадкових факторів (генів)
3) випадковим поєднанням під час запліднення

4) рекомбінації генів завдяки кросинговеру

5) організмами, які розмножуються тільки статевим шляхом

12. Причини нервово-м’язового стомлення 

а) зниження концентрації іонів Ca2+ у саркоплазматичному ретикулумі б) зниження вмісту АТФ 

в) накопичення іонів К+ усередині м’язової клітини 

г) зниження концентрації іонів Na+ в синаптичній щілині 

д) виснаження запасу медіатора в синапсі
13. Целюлоза, що міститься в рослинній їжі 

а) не перетравлюється ферментами людини   

б) є марним «баластом» їжі    

в) стимулює і впорядковує перистальтику кишечника    

г) стимулює жовчовиділення 

д) сорбує продукти розпаду в товстому кишечнику

14. Укажіть правильні твердження
1) гетерозиготні жінки хворіють на дальтонізм
2) у всіх організмів гомогаметною статтю є жіноча
3) у коловерток стать майбутньої особини визначається ще до моменту запліднення
4) у бджіл із незапліднених яєць розвиваються самці
5) у кішок певні види забарвлення шерсті успадковуються зчеплено зі статтю
15. Укажіть правильні твердження
1) геном вірусів включає від одного гена до кількох сотень генів 
2) регуляторні гени кодують структуру білків і РНК певних типів
3) структурні гени слугують місцем приєднання ферментів

4) у мітохондріях знаходяться деякі гени
5) термін «ген» був запропонований ученим Франсуа Жакобом

16. Тварини, які здатні жити в дуже зруйнованому людиною середовищі, мають властивості  
1) низьку плодючість
2) високу плодючість
3) усеїдні
4) низьку спеціалізацію до умов середовища
5) високу спеціалізацію до умов середовища

17. Виділяють такі форми імунітету
1) спадковий
2) клітинний 
3) неклітинний
4) специфічний
5) неспецифічний 
18. Укажіть твердження, що правильно характеризують будову клітини тварин

1) у лізосомах синтезуються білки

2) відсутність пластид і вакуоль із клітинним соком

3) рибосоми містять ферменти, які здатні розщеплювати білки, жири, вуглеводи

4) наявність тонкої пружної оболонки зовні від мембрани

5) мітохондрії знаходяться в клітинному центрі
19. Поперечнопосмуговані м’язи є в таких відділах травної системи ссавців 
1) язик 
2) стравохід 
3) шлунок 
4) дванадцятипала кишка
5) пряма кишка

20.  З наведених ознак для мух є характерними 

а) гризучий ротовий апарат в імаго 
б) розвиток без метаморфозу 

в) змішана порожнина тіла   


г) замкнена кровоносна система  
д) дзижчальця 
21.  Спільними ознаками Губок та Кишковопорожнинних є 
1) багатоклітинність  
2) наявність жалких клітин  
3) білатеральна симетрія 
4) наявність нервової системи
5) здатність до статевого розмноження

22. При тривалих фізичних тренуваннях людини спостерігаються такі ефекти
1) збільшення розмірів серця 
2) збільшення числа капілярів у м’язах 
3) зниження числа мітохондрій у клітинах 
4) зростання частоти пульсу в стані спокою
5) збільшення дихального об’єму 

23.  Жаба для людини має значення 
1) є проміжним хазяїном для небезпечних гельмінтів 
2) переносить вірус бородавок людини 
3) переносить вірус тютюнової мозаїки 
4) знищує комах-шкідників 
5) завдає шкоди посівам культурних рослин

24.  Спільними ознаками для рептилій і птахів є

а) ембріон, захищений зародковими оболонками 
б) на шкірі є рогові луски  
в) продуктом виділення є сечова кислота  
г) мають постійну температуру тіла  
д) дихають тільки легенями
25.  Частоту й силу серцевих скорочень зменшують 

а) адреналін 
   б) калій      
в) сигнали соматичної нервової системи

г) сигнали парасимпатичної нервової системи 
               д) кальцій

26.  Піт у ссавців виділяється  
1) для охолодження
2) для зігрівання

3) для сигналізації
4) для випаровування зайвої води
5) як побічний продукт метаболізму клітин епідермісу
27. Оберіть ознаки, притаманні двостулковим молюскам
а) основний спосіб живлення – фільтрація 

б) усі представники не мають черепашки 

в) система виділення представлена протонефридіями 

г) майже всі представники мають радулу

д) голова редукована

28.  Укажіть твердження, що правильно характеризують павукоподібних
1) ходильні ноги знаходяться на головогрудях
2) павукоподібні є одностатевими тваринами

3) павутинні бородавки – видозмінені черевні ноги

4) радіальні нитки павутиння дуже липкі

5) у павукоподібних відсутні легені
29.  Укажіть твердження, що правильно характеризують комах

1) комахи мають орган, який сприймає рухи повітря й струси поверхні 

2) усі комахи мають крила

3) жуки-плавунці дихають киснем, розчиненим у воді

4) комахи можуть бачити ультрафіолетові та інфрачервоні промені

5) у мухи є спеціальний орган для дзижчання
30.  Укажіть правильні твердження про основні життєві функції тварин

1) обмін речовин включає живлення, дихання та виділення

2) ріст – це процес формування організму, його окремих частин, органів і систем органів

3) розвиток – це збільшення розмірів і маси тіла 

4) тварини розмножуються тільки статевим шляхом

5) елізія зеленовуха – тварина, які здатна здійснювати фотосинтез 
Завдання групи В

Уважно прочитайте запитання. Спосіб відповіді на ці запитання зазначено в кожному з них (Правильне розв’язування завдання № 1 і № 2 оцінюється у 20 б. (2 б. за кожну правильну відповідь ). Завдання № 3 оцінюється в 10 балів.
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Завдання 1.

На рисунку показано будову ока людини. Визначте за описом частини органу зору, укажіть номер їх позначення на малюнку та дайте їм назву.

Наприклад: Л. – 1, вії.
1) передній відділ зовнішньої фіброзної оболонки ока 
2) отвір у непрозорій райдужній оболонці ока, через який світловий потік проникає всередину очей 
3) передня частина судинної оболонки, що виконує функцію регулювання кількості світла, що проходить крізь зіницю до сітківки.
4) гелеподібна речовина, що забезпечує нормальне розташування внутрішньоочних структур 
5) біологічна лінза, складова світлопереломлювального апарату ока 

6) простір, заповнений рідиною, який виконує функцію підтримки взаємин внутрішньоочних тканин та бере участь у проведенні світла до сітківки 
7) нервовий стовбур, провідні шляхи якого з’єднують і передають зорові відчуття з сітківки в кору головного мозку 

8) білкова оболонка,  яка разом із рогівкою утворить зовнішню фіброзну капсулу очного яблука 
9) утворення, яке забезпечує живлення зовнішніх шарів сітківки 
10) утворення, що за допомогою фоторецепторів формує зображення та передає його у відповідний відділ головного мозку 
Завдання 2.

На малюнку показано видозмінені пагони. Назвіть їх і визначте, для якої рослин вони характерні. 

Наприклад. 5 – зелений фотосинтезувальний пагін дроку. 
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1) голкоподібні утворення, що захищають рослину від поїдання тваринами 

2) ниткоподібні пагони, які виконують опорну функцію 

3) потовщений пагін, що виконує функцію запасу поживних речовин 

4) горизонтальні повзучі пагони, що сприяють розмноженню рослини 

5) пагони, у яких запасається волога 

6) підземний багаторічний пагін, який дозволяє рослині пережити несприятливі умови й запасати поживні речовини

7) сильно укорочений видозмінений пагін із плоским стеблом-«донцем», із листям у вигляді лусок 

8) видозмінені пагони рослин, у яких стебла набувають плескатої листоподібної форми й виконують функцію 

9) плоский видозмінений пагін, що виконує функцію листа 

10) пагін у вигляді цибулини, що має сильно розросле донце, до якого прикріплюються невелике лусковидне листя

Завдання 3.
Найактуальнішою та найсуперечливішою темою сучасності є розвиток генної інженерії та створення генномодифікованих організмів.  Що ж таке ГМО, для чого вони необхідні, наскільки небезпечні для здоров’я людини,          і яка користь від них? 
